
 学修行動と学生生活に関するアンケート調査（国際経営学部）

　 実施期間：2023年1月10日〜2023年2月5日

     実施方法 ：MicrosoftForms を利用した Web アンケート

4.授業科目履修数

男

100

女

58

回答しない

2

3.性別

男 女 回答しない

合計

160人

１年

44

２年

46

３年

35

４年

35

2.学年

１年 ２年 ３年 ４年

合計

160人



0科目

1～5科目

6～10科目

11～15科目

16科目以上

合計

5.大学に通う日数

0日

1日

2日

3日

4日

5日

合計

6．大学までの通学時間

30分未満

30分～１時間未満

１時間～1時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

合計

7.現在の住居

家族と同居している

1.9

27.5 47.5 18.1 5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4.今学期は授業科目をいくつ履修していますか（集中講義、学外実習は除く）。

0科目 1～5科目 6～10科目 11～15科目 16科目以上

7.5 18.1 16.3 23.1 25.0 10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0日 1日 2日 3日 4日 5日

20.6 35.0 28.1 14.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6.大学までの通学時間（片道）はどのくらいですか。

30分未満 30分～１時間未満 １時間～1時間30分未満 １時間30分～２時間未満 ２時間以上

5.大学に通う日数は、1週間で何日くらいですか。

（週によって対面授業の数が違う場合は、２週間で平均してどのくらいかを回答してください）



一人暮らし・寮

あてはまるものはない

合計

1.     今学期の履修登録をする際に重視したことは何ですか。それぞれについて、あてはまるものを選択してください。

自分の興味・関心

希望進路との関連性

時間割の曜日・時限

担当教員

成績評価の方法

卒業要件

83.8 15.0

1.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7.現在の居住について、あてはまるものを選択してください。

家族と同居している 一人暮らし・寮 友達等家族以外の人と同居している あてはまるものはない

48.1

61.9

67.5

58.1

33.8

25.6

24.4

60.0

30.0

38.1

59.4

40.0

31.9

23.1

36.9

36.3

26.9

32.5

28.1

31.3

34.4

27.5

8.1

4.4

1.9

3.1

22.5

29.4

26.9

6.9

28.1

18.1

7.5

3.8

1.9

7.5

1.9

7.5

18.1

16.3

5.0

10.6

9.4

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

シラバスの授業内容や授業計画

授業実施方法（対面、オンライン、併用等）

必修や選択必修であること（教育学部は教職必修も含む）

自分の興味・関心

希望進路との関連性

学外でのフィールドワーク、実習、体験活動等の有無

授業内でのグループワークやプレゼンテーション、発表等の有無

時間割の曜日・時限

担当教員

成績評価の方法

卒業要件

8.今学期の履修登録をする際に重視したことは何ですか。

それぞれについて、あてはまるものを選択してください。

重視した ある程度重視した あまり重視しなかった 重視しなかった



問9　記述回答

53.1

56.9

33.8

47.5

40.6

59.4

36.3

23.1

14.4

21.9

29.4

27.5

37.5

32.5

25.6

21.3

17.5

13.8

10.0

14.4

13.8

11.9

21.3

13.1

18.1

13.1

20.0

26.3

13.8

18.1

1.9

1.9

5.0

4.4

11.3

3.1

19.4

23.8

17.5

26.3

0.0

0.0

0.6

0.6

1.9

1.3

5.0

9.4

26.3

15.6

1.9

1.9

1.9

1.9

2.5

1.9

1.9

3.8

18.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業内容の意義や必要性を十分説明してくれた

成績評価の方法や基準を十分説明してくれた

授業内容やその分野を学びたい

という意欲がわく内容だった

理解しやすいように教え方が工夫されていた

予習・復習などの自主学習について

授業やシラバスで指示があった

小テストやレポートなどの課題が出された

課題等の提出物について教員からのコメントがあった

（クラス全体に対しての講評、個別のコメントなど）

グループワークやディスカッションの機会があった

学外でのフィールドワーク、見学、体験活動等があった

授業中に学生が発言したり、発表したりする機会があった

よくあった（80％くらいの授業科目であった） 半分より多かった 半分くらい 半分より少なかった まったくなかった 授業を履修していない

10.今学期に受講した授業(対面、オンライン両方)のうち、次にあてはまる授業はどのくらいありますか。

一番近いものを選択してください。



部活動・サークル活動

アルバイト・仕事

趣味・娯楽・交友

ボランティア活動をした

6.3

73.8

7.5

26.9

70.0

14.4

5.0

1.9

41.3

13.1

55.6

54.4

11.3

12.5

24.4

19.4

21.9

4.4

25.0

13.1

6.3

18.8

30.6

25.6

16.3

5.0

6.3

3.8

3.1

18.8

20.0

16.9

11.9

1.3

1.9

1.3

1.9

19.4

8.8

12.5

1.3

0.0

1.9

0.0

0.6

10.0

3.8

7.5

1.3

2.5

1.9

0.6

6.9

6.3

7.5

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業への出席

（オンライン授業の学習時間を含む）

卒業論文

予習・復習・レポート・課題など授業に関する学習

授業の予習・復習・課題以外の学習

（資格試験や採用試験の勉強、学問に関する読書等）

部活動・サークル活動

アルバイト・仕事

趣味・娯楽・交友

スマートフォンの使用

（学習で使用している時間は除く）

11.今学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間は、それぞれどのくらいですか。

0時間 1～5時間 6～10時間 11～15時間 16～20時間 21～30時間 31時間以上



専門的知識・技能や教養

新しい考え方・視点

授業の内容

授業の難易度

教員の教え方

学修成果に対する評価

教室の設備全般

PC室やインターネット環境

図書館の蔵書、サービス

進路に関する相談・支援

32.5

28.8

26.3

17.5

25.0

30.6

25.0

14.4

12.5

21.9

31.9

30.0

25.6

28.1

41.3

30.0

39.4

17.5

15.0

16.3

8.1

11.3

7.5

6.9

7.5

10.6

13.1

3.1

5.0

7.5

1.3

5.0

5.0

2.5

3.8

8.1

5.0

6.9

6.9

3.1

26.3

25.0

35.6

45.0

22.5

20.6

17.5

58.1

60.6

51.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業時間外で教員に質問や相談をした

授業時間外で他の学生と一緒に学習した

就職・進路について教職員に相談した

大学生活全般について教職員に相談した

大学生活全般や進路等について、大学の友人や先輩と話をした

図書館やPC室など大学施設を使用して自主学習をした

授業でわからなかったことや興味をもったことを

自主的に調べたり文献を読んだりした

学内外の研究会や講演会、コンテスト等に参加した

ボランティア活動をした

企業等でのインターンシップや学校・園での現場体験に参加した

12.今学期は次のような経験はありましたか。また、その経験は有用でしたか。

有用だった ある程度有用だった あまり有用ではなかった 有用ではなかった 経験していない



教員の対応

事務職員の対応

友人関係

部・サークル活動

59.4

51.3

51.3

46.9

53.1

43.8

46.9

49.4

47.5

49.4

33.8

43.8

38.8

44.4

36.3

46.9

42.5

39.4

40.6

41.9

5.6

3.8

10.0

8.8

8.8

8.1

6.3

8.8

10.6

7.5

1.3

1.3

0.0

0.0

1.9

1.3

4.4

2.5

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門的知識・技能や教養

多様な人々や異なる文化・価値観への理解

新しい考え方・視点

課題を発見し、解決に向けて考える力

他者とコミュニケーションする力

自分の考えを的確に表現する力

他者と協力して働いたり課題に取り組んだりする力

社会の一員としての自覚や誠実な態度・行動

学び続けようとする向上心や情熱

専門的知識を活用し、活動や実践に取り組む力

13.入学した直後と比べて、次のような知識や能力は身についてきたと思いますか。

そう思う ある程度そう思う あまりそう思わない そう思わない



40.0

28.1

28.1

30.6

27.5

35.0

30.6

30.0

27.5

30.6

28.8

26.9

32.5

26.3

50.0

26.3

30.0

50.6

57.5

57.5

58.8

55.0

42.5

42.5

41.9

48.8

42.5

35.0

33.1

50.6

47.5

36.3

20.0

56.9

7.5

11.3

10.6

7.5

9.4

15.6

12.5

12.5

11.9

7.5

9.4

8.8

9.4

11.9

10.0

8.1

9.4

1.9

3.1

3.1

3.1

7.5

5.0

4.4

6.3

4.4

5.6

1.9

3.8

3.8

11.3

3.1

6.3

3.1

0.0

0.0

0.6

0.0

0.6

1.9

10.0

9.4

7.5

13.8

25.0

27.5

3.8

3.1

0.6

39.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業の内容

授業の難易度

教員の教え方

学修成果に対する評価

教室の設備全般

PC室やインターネット環境

図書館の蔵書、サービス

学内の自習スペース（図書館閲覧室、

ピロティの談話室、国際経営学部棟３階ロビー等）

授業や履修、学修に関する相談・支援体制

進路に関する相談・支援

健康やメンタルヘルスに関する相談・支援

経済的な問題に関する相談・支援体制

教員の対応

事務職員の対応

友人関係

部・サークル活動

大学生活を総合的に判断して

14.大学や学生生活について、どのくらい満足していますか。それぞれについて、

あてはまるものを選択してください。

満足している ある程度満足している あまり満足していない 満足していない 参加や利用をしたことがない



問15　記述回答

問17　記述回答

62.5

63.1

39.4

38.1

37.5

53.1

46.9

62.5

70.6

29.4

43.1

28.1

30.6

31.9

40.6

46.9

43.8

35.6

39.4

31.9

27.5

23.8

40.6

44.4

5.6

3.1

11.9

10.6

12.5

8.8

10.0

3.8

1.3

23.1

14.4

17.5

1.3

1.9

8.1

4.4

6.3

2.5

3.8

1.9

0.6

23.8

1.9

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門分野の内容を深く学びたい

幅広い知識や教養を身につけたい

学外でのフィールドワーク、実習、体験活動を行いたい

チームで取り組む課題解決型の学習をしたい

プレゼンテーションや発表の能力を高める学習をしたい

資格を取得するための学習をしたい

英語など外国語の能力を高める学習をしたい

PCスキルやデータ活用に関する学習をしたい

就職や将来の仕事につながるような学習をしたい

留学や海外語学研修等に参加したい

主にオンライン授業を受講したい

主に対面授業（対面・オンライン併用を含む）を受講したい

そう思う ある程度そう思う あまりそう思わない そう思わない

16.今後、どのような学びをしたいと思いますか。それぞれについて、あてはまるものを選択してください。



 学修行動と学生生活に関するアンケート調査（教育学部）

　 実施期間：2023年1月10日〜2023年2月5日

　 実施方法 ：MicrosoftForms を利用した Web アンケート

１年

54

男

80１年

54

２年

28３年

40

４年

58

2.学年

１年 ２年 ３年 ４年

合計

180人

男

80女

99

回答しない

1

3.性別

男 女 回答しない

合計

180人



4.授業科目履修数

0科目 

1～5科目

6～10科目

11～15科目

16科目以上

合計

5.大学に通う日数

0日

1日

2日

3日

4日

5日

合計

6．大学までの通学時間

30分未満

30分～1時間未満

1時間～1時間30分未満

1時間30分～2時間未満

2時間以上

合計

0.6

47.8 9.4 17.2 25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4.今学期は授業科目をいくつ履修していますか（集中講義、学外実習は除く）。

0科目 1～5科目 6～10科目 11～15科目 16科目以上

0.0

8.9 21.7 17.8 25.6 26.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0日 1日 2日 3日 4日 5日

5.大学に通う日数は、1週間で何日くらいですか。

（週によって対面授業の数が違う場合は、２週間で平均してどのくらいかを回答してください）

12.8 35.6 31.1 16.7 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6.大学までの通学時間（片道）はどのくらいですか。

30分未満 30分～1時間未満 1時間～1時間30分未満 1時間30分～2時間未満 2時間以上



7.現在の住居

家族と同居している

一人暮らし・寮

あてはまるものはない

合計

自分の興味・関心

希望進路との関連性

時間割の曜日・時限

担当教員

成績評価の方法

卒業要件

89.4 8.9

1.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7.現在の居住について、あてはまるものを選択してください。

家族と同居している 一人暮らし・寮 友人等家族以外の人と同居している あてはまるものはない

28.9

23.9

87.2

36.1

70.6

26.1

17.8

28.3

15.6

22.8

77.8

38.3

26.1

8.3

34.4

15.6

27.8

27.2

18.9

13.9

17.8

11.1

15.0

20.6

2.2

13.9

7.8

20.6

23.3

22.8

32.8

26.7

5.0

17.8

29.4

2.2

15.6

6.1

25.6

31.7

30.0

37.8

32.8

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

シラバスの授業内容や授業計画

授業実施方法（対面、オンライン、併用等）

必修や選択必修であること（教育学部は教職必修も含む）

自分の興味・関心

希望進路との関連性

学外でのフィールドワーク、実習、体験活動等の有無

授業内でのグループワークやプレゼンテーション、発表等の有無

時間割の曜日・時限

担当教員

成績評価の方法

卒業要件

8.今学期の履修登録をする際に重視したことは何ですか。

それぞれについて、あてはまるものを選択してください。

重視した ある程度重視した あまり重視しなかった 重視しなかった



問9　記述回答

63.3

55.0

38.3

37.2

33.3

52.2

29.4

34.4

15.6

40.6

22.2

20.6

31.1

35.0

27.2

21.1

19.4

30.0

12.8

26.1

11.7

15.0

22.8

20.6

17.8

15.6

23.9

21.7

15.0

19.4

1.7

6.7

5.6

6.7

16.1

10.0

19.4

12.8

30.0

10.0

0.6

2.2

1.7

0.0

4.4

0.6

7.2

0.6

21.7

3.3

0.6

0.6

0.6

0.6

1.1

0.6

0.6

0.6

5.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業内容の意義や必要性を十分説明してくれた

成績評価の方法や基準を十分説明してくれた

授業内容やその分野を学びたい

という意欲がわく内容だった

理解しやすいように教え方が工夫されていた

予習・復習などの自主学習について

授業やシラバスで指示があった

小テストやレポートなどの課題が出された

課題等の提出物について教員からのコメントがあった

（クラス全体に対しての講評、個別のコメントなど）

グループワークやディスカッションの機会があった

学外でのフィールドワーク、見学、体験活動等があった

授業中に学生が発言したり、発表したりする機会があった

よくあった（80％くらいの授業科目であった） 半分より多かった 半分くらい 半分より少なかった まったくなかった 授業を履修していない

10.今学期に受講した授業(対面、オンライン両方)のうち、次にあてはまる授業はどのくらいありますか。

一番近いものを選択してください。



卒業論文　

部活動・サークル活動

アルバイト・仕事

趣味・娯楽・交友

ボランティア活動をした

0.6

45.0

3.9

11.7

60.6

4.4

0.6

0.6

41.1

26.1

53.9

56.7

33.9

11.7

38.3

22.8

19.4

12.2

26.1

18.9

2.8

23.9

30.0

23.9

5.6

6.1

9.4

4.4

2.2

23.9

13.9

21.7

10.0

2.8

3.3

4.4

0.6

20.0

7.8

11.1

16.7

2.2

0.0

0.6

0.0

10.0

3.9

6.1

6.7

5.6

3.3

3.3

0.0

6.1

5.6

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業への出席

（オンライン授業の学習時間を含む）

卒業論文

予習・復習・レポート・課題など授業に関する学習

授業の予習・復習・課題以外の学習

（資格試験や採用試験の勉強、学問に関する読書等）

部活動・サークル活動

アルバイト・仕事

趣味・娯楽・交友

スマートフォンの使用

（学習で使用している時間は除く）

11.今学期の平均的な１週間（７日間）の生活時間は、それぞれどのくらいですか。

0時間 1～5時間 6～10時間 11～15時間 16～20時間 21～30時間 31時間以上



専門的知識・技能や教養

新しい考え方・視点

授業の内容

授業の難易度

教員の教え方

学修成果に対する評価

教室の設備全般

34.4

55.6

35.0

22.2

38.9

62.2

35.0

16.1

38.9

43.9

38.9

33.9

28.9

23.9

37.2

28.9

43.9

10.6

22.2

14.4

9.4

2.2

6.7

7.8

2.8

3.3

5.0

4.4

3.3

2.8

0.0

1.7

0.0

3.9

1.1

1.7

2.2

2.2

1.1

1.7

17.2

6.7

29.4

42.2

20.0

3.9

13.9

66.7

34.4

37.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業時間外で教員に質問や相談をした

授業時間外で他の学生と一緒に学習した

就職・進路について教職員に相談した

大学生活全般について教職員に相談した

大学生活全般や進路等について、大学の友人や先輩と話をした

図書館やPC室など大学施設を使用して自主学習をした

授業でわからなかったことや興味をもったことを

自主的に調べたり文献を読んだりした

学内外の研究会や講演会、コンテスト等に参加した

ボランティア活動をした

企業等でのインターンシップや学校・園での現場体験に参加した

12.今学期は次のような経験はありましたか。また、その経験は有用でしたか。

有用だった ある程度有用だった あまり有用ではなかった 有用ではなかった 経験していない



PC室やインターネット環境

図書館の蔵書、サービス

進路に関する相談・支援

教員の対応

事務職員の対応

友人関係

部・サークル活動

73.9

63.9

71.7

62.8

73.3

54.4

72.8

56.7

61.7

63.9

25.0

32.2

25.0

34.4

23.3

39.4

23.3

37.2

32.2

32.8

1.1

2.8

2.8

1.1

2.2

5.0

2.8

5.0

4.4

1.7

0.0

1.1

0.6

1.7

1.1

1.1

1.1

1.1

1.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門的知識・技能や教養

多様な人々や異なる文化・価値観への理解

新しい考え方・視点

課題を発見し、解決に向けて考える力

他者とコミュニケーションする力

自分の考えを的確に表現する力

他者と協力して働いたり課題に取り組んだりする力

社会の一員としての自覚や誠実な態度・行動

学び続けようとする向上心や情熱

専門的知識を活用し、活動や実践に取り組む力

13.入学した直後と比べて、次のような知識や能力は身についてきたと思いますか。

そう思う ある程度そう思う あまりそう思わない そう思わない



37.8

30.6

27.2

30.6

18.3

26.7

32.2

28.3

28.9

34.4

21.7

22.8

33.3

22.8

65.0

28.3

39.4

55.0

61.1

58.9

55.0

47.2

47.8

53.3

43.3

48.9

40.0

30.0

31.7

53.3

44.4

29.4

27.8

49.4

6.7

6.7

11.7

10.0

24.4

15.6

8.3

13.9

8.9

6.7

6.1

8.9

8.3

21.1

2.2

6.1

10.0

0.0

1.1

2.2

2.2

8.9

9.4

5.6

8.9

6.1

3.3

3.3

3.9

2.8

9.4
2.8

4.4

0.6

0.6

0.6

0.0

2.2

1.1

0.6

0.6

5.6

7.2

15.6

38.9

32.8

2.2

2.2

0.6

33.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

授業の内容

授業の難易度

教員の教え方

学修成果に対する評価

教室の設備全般

PC室やインターネット環境

図書館の蔵書、サービス

学内の自習スペース（図書館閲覧室、

ピロティの談話室、国際経営学部棟３階ロビー等）

授業や履修、学修に関する相談・支援体制

進路に関する相談・支援

健康やメンタルヘルスに関する相談・支援

経済的な問題に関する相談・支援体制

教員の対応

事務職員の対応

友人関係

部・サークル活動

大学生活を総合的に判断して

14.大学や学生生活について、どのくらい満足していますか。それぞれについて、

あてはまるものを選択してください。

満足している ある程度満足している あまり満足していない 満足していない 参加や利用をしたことがない



問15　記述回答

問17　記述回答

67.8

73.9

47.2

46.7

44.4

63.3

49.4

57.8

75.0

18.9

18.9

42.2

27.8

22.8

34.4

39.4

40.6

28.9

35.6

30.0

23.3

20.6

23.9

37.8

3.9

3.3

11.7

10.0

11.1

5.0

9.4

8.9
0.0

26.1

26.7

12.8

0.6

0.0

6.7

3.9

3.9

2.8

5.6

3.3

1.7

34.4

30.6

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

専門分野の内容を深く学びたい

幅広い知識や教養を身につけたい

学外でのフィールドワーク、実習、体験活動を行いたい

チームで取り組む課題解決型の学習をしたい

プレゼンテーションや発表の能力を高める学習をしたい

資格を取得するための学習をしたい

英語など外国語の能力を高める学習をしたい

PCスキルやデータ活用に関する学習をしたい

就職や将来の仕事につながるような学習をしたい

留学や海外語学研修等に参加したい

主にオンライン授業を受講したい

主に対面授業（対面・オンライン併用を含む）を受講したい

そう思う ある程度そう思う あまりそう思わない そう思わない

16.今後、どのような学びをしたいと思いますか。それぞれについて、あてはまるものを選択してください。
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